
1. 다음 일차방정식을 풀어라.

x
2
− 1 =

x
3

x = 6

3x − 6 = 2x
3x − 2x = 6, x = 6 이다.

해설



2. 방정식 2(x − 2) : 5 = (x − 1) : 3 을 풀어라.

x = 7

비례식의 성질을 이용하여
2(x − 2) : 5 = (x − 1) : 3을 5(x − 1) = 6(x − 2)로 바꾸어
방정식을 푼다.
5x − 5 = 6x − 12
∴ x = 7

해설



3. 다음 방정식의 해가 x = −1 일 때, −4a − 4 의 값을 구하여라.
a(x − 1)

2
− 4 − ax

3
= 4

12

x = −1 을 방정식에 대입하면
a(−1 − 1)

2
− 4 − a(−1)

3
= 4

−a − 4 + a
3

= 4

양변에 3 을 곱하면
−3a − 4 − a = 12

∴ −4a − 4 = 12

해설



4. 일차방정식 2 (5x − 3) = 6x − 22 의 해를 구하여라.

x = −4

2 (5x − 3) = 6x − 22
10x − 6 = 6x − 22
4x = −16
∴ x = −4

해설



5. 방정식 1 +
x − 1
2

= x − 2 (x − 1)
5

의 해를 구하여라.

x = 1

1 +
x − 1
2

= x − 2 (x − 1)
5

10 + 5 (x − 1) = 10x − 4 (x − 1)
10 + 5x − 5 = 10x − 4x + 4

−x = −1
∴ x = 1

해설


